

"Ты неповторим, ты дорог мне, родной мой Узбекистан!"

ПРАВДА ВОСТОКА

21 июля 2015 года вторник № 142 (28096) Основана 2 апреля 1917 года

ЦИФРА. ФАКТ
В первом полугодии в республике создано свыше 15,2 тысячи новых субъектов малого бизнеса, или на 6,3 процента больше, чем за аналогичный период 2014 года.

Искренние поздравления

В связи с праздником Рамазан хайит на имя Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова поступают поздравительные послания от глав зарубежных государств и влиятельных международных организаций с искренними пожеланиями доброго здоровья, счастья главе нашего государства, добра, мира и благополучия народу Узбекистана.

- Свои поздравления прислали:
 - Служитель двух священных мечетей, Король Саудовской Аравии **Сальман бин Абдельазиз Ал Сауд**;
 - Наследный принц, заместитель Председателя Кабинета Министров, министр внутренних дел Саудовской Аравии **Мухаммад бин Найеф бин Абдельазиз Ал Сауд**;
 - Премьер-министр Великобритании **Дэвид Кэмерон**;
 - Эмир Государства Катар **Шейх Тамим бин Хамад Ал Тани**;
 - Наследный принц Государства Катар **Абдулла бин Хамад Ал Тани**;
 - Премьер-министр, министр внутренних дел Государства Катар **Шейх Абдулла бин Насер бин Халифа Ал Тани**;
 - Президент Алжирской Народной Демократической Республики **Абдельазиз Бутефлика**;
 - Президент Государства Палестина, Председатель Исполнительного комитета Организации освобождения Палестины **Махмуд Аббас**;
 - Председатель Исполнительного совета правительства Исламской Республики Афганистан **Абдулла Абдулла**;
 - Премьер-министр Республики Сингапур **Ли Сянь Лун**;
 - Соотечественники, проживающие в Саудовской Аравии, **Сафохон Жалоухон Тура Маргиляни и другие**;
 - Митрополит Ташкентский и Узбекистанский, Глава Среднеазиатского митрополитического округа **Викентий**.
- Поздравительные послания продолжают поступать.

Герои среди нас



Говорят, что лучше всех знает цену каждой капли воды и каждого солнечного дня тот, чье будущее буквально зависит от них. Руководитель фермерского хозяйства "Бахт" ("Счастье") Иброхим Холиеров - один из них. Сегодня свыше 200 гектаров земли, на которых раскинулась его ферма, не охватить взглядом, сплотно за день обойти все объекты, расположенные на ее территории: животноводческий комплекс, птицеферму, искусственное озеро, виноградники и сады. Глядя на это великолепие, Иброхим-ака, с девяти лет привыкший аствовать ни свет ни заря, уверен - вот она новая жизнь, построенная своими руками. Независимость исполнила его мечту о счастье - собственном фермерском хозяйстве без монополии культур, необходимых далекому "центру", о возможности самому выбирать, что выращивать и как реализовывать. Дети и внуки Иброхима Холиерова уже не поверят, что когда-то, работая на земле, невозможно было обеспечить необходимым себя и свою семью. За счет полученной прибыли всего за несколько лет здесь приобрели четыре пахотных и три транспортных трактора, два грузовых автомобиля, комбайн, бульдозер, другую технику и легковые автомобили. При хозяйстве действует учебно-консалтинговый центр, где фермеры Кашкадарьи в сотрудничестве с учеными научно-исследовательских институтов учатся работать и думать по-новому - изучают возможности биогазовых установок, перспективы выращивания новых культур, а еще бухгалтерию, аудит, другие премудрости, о которых раньше на селе и не знали. Не могли раньше и мечтать о такой значительной поддержке государства. К примеру, о проводимом ежегодно конкурсе, где лучшим фермерам вручали бы приз Президента Республики Узбекистан - автомобиль. Иброхим Холиеров победил на смотре-конкурсе "Ташабуус" в 2013-м. Отечественным автомобилем "Spark" гордится не только он сам, но и все сотрудники его фермерского хозяйства - вот оно, доказательство того, что если трудиться от души и любить Родину, все мечты сбываются. Фото Рашида Галиева.

Взгляд из-за рубежа

Динамика реформ по всем направлениям

В авторитетном журнале "The Korea Post" опубликована серия статей, посвященных современному развитию Узбекистана и узбекско-южнокорейским отношениям.

В частности, в статье, озаглавленной "2015 год - Год внимания и заботы о старшем поколении в Узбекистане", представлена информация о принимаемых в нашей стране широкомасштабных мерах по социальной защите представителей пожилого возраста.

Отмечается, что по инициативе Президента Ислама Каримова 2015 год в Узбекистане объявлен Годом внимания и заботы о старшем поколении. В рамках принятой соответствующей Государственной программы ведется последовательная работа по развитию социальной сферы, обеспечению адресной защиты одиноких престарелых, пенсионеров и инвалидов, малообеспеченных семей.

"В стране проживает более 2,8 млн людей старше 60 лет, 225 тысяч человек старше 80 лет, 44 тысячи - старше 90 лет и 8,7 тысячи - перешагнувших 100-летний рубеж, - информирует журнал. - Среди них - 3109 участников Второй мировой войны и 69994 ветерана трудового фронта. Старту новых социальных инициатив в этом направлении способствовал Указ главы государства "О мерах по дальнейшему усилению социальной поддержки ветеранов войны и трудового фронта 1941-1945 годов" от 13 октября 2014 года.

В соответствии с документом в санаторно-оздоровительных учреждениях за счет средств Государственного бюджета будет оздоровлено более десяти тысяч ветеранов войны и трудового фронта. Дополнительно к этому в санаториях бесплатно и на льготной основе поправят свое здоровье шесть тысяч работающих пенсионеров, ветеранов труда, а также неработающих пенсионеров из числа родителей работников. На эти цели выделено около пяти миллиардов сумов".

"The Korea Post" дает высокую оценку роли негосударственных организаций и социальных структур, таких, как фонд "Нуроний" и Совет Федерации профсоюзов, в финансовой и моральной поддержке ветеранов и пожилых людей. Сообщается, что для людей, нуждающихся в постоянном уходе, созданы система домов интернатского типа "Саховат" и "Мурувват", а также пансионаты.

Второй материал называется "Бизнес-привлекательность Узбекистана". В нем отмечается, что с первых дней независимости в республике проводится системная работа по созданию благоприятного инвестиционного климата, привлечению передовых технологий и иностранных инвестиций в национальную экономику.

"Благодаря принятым мерам только в 2014 году объем привлеченных прямых иностранных инвестиций превысил 4,5 млрд долларов, - говорится в публикации. - Сегодня в республике ведут свою деятельность множество крупных фирм и компаний. Среди них такие всемирно известные корпорации, как General Motors, MAN, Knaufl, Itochu, Rieter, Klaas, Nestle, Coca-Cola, Kogaz, Sasol, Ariston, CNPC, Indorama, "Газпром", "Лукойл", LG, Lotte, Sumitomo, Korea Telecom, и другие. Совместно с ними реализованы инвестиционные проекты и запущены производственные мощности, выпускающие востребованную на мировом рынке продукцию с высокой добавленной стоимостью".

Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и УзА

Формируется здоровая конкурентная среда

Наполняется рынок товарами и видами услуг

Недра земли способствуют развитию национальной экономики

Расставлены приоритеты реализуемых проектов

ООО выиграло тендер

Молодежь стремится в бизнес

→ СТР. 2

Вручены сертификаты

Дети готовятся к школе

С учетом международного опыта

Правовое просвещение

→ СТР. 3

Важнейший сегмент ВВП страны

Весомый вклад в победу

→ СТР. 4

Эффективный диалог

В Джизаке состоялся открытый диалог, посвященный сути и значению Указа Президента нашей страны "О мерах по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятию преград для их ускоренного развития" от 15 мая нынешнего года.

Отмечалось, что в результате стимулирования развития малого бизнеса и частного предпринимательства, модернизации, технического и технологического переоснащения ведущих отраслей путем передачи субъектам предпринимательства пустующих объектов по "нулевой" стоимости, локализации производства, проведения мероприятий по повышению уровня жизни населения возрастает доля этого сектора в экономике области. Так, в 2014 году доля отрасли в промышленности составила 41,9 процента, в сельском хозяйстве - 100, строительстве - 92,6, сфере платных услуг - 43, грузоперевозках - 89,4 процента. На

эти сферы коммерческие банки выделили кредиты в объеме 191,3 миллиарда сумов.

В соответствии с адресной программой социально-экономического развития области на 2015 год в нынешнем году субъекты предпринимательства реализуют 1629 проектов общей стоимостью 658,8 миллиарда сумов. За прошедший период года реализовано более тысячи проектов на 116 миллиардов сумов и создано свыше четырех тысяч новых рабочих мест.

Т. Бекназаров.

Джизакская область.

Возрождает инициативу

В Наманганской области по итогам первого полугодия в сравнении с аналогичным показателем прошлого поголовья птицы выросло почти на 15 процентов, крупного рогатого скота - на два и мелкого рогатого скота - на 2,5 процента. Рост поголовья скота и птицы

способствует увеличению продукции. В частности, за шесть месяцев фермерские хозяйства области реализовали более 53 тысяч тонн мяса, 239 тысяч литров молока, 152 тысячи штук яиц.

Всесторонняя поддержка фермеров дает весомые результаты. Так, в Янгикурганском районе, помимо разведения скота, дехкане все больше начинают заниматься пчеловодством. В Папском, Чустском районах возродили производство изделий из шерсти ангорских коз, овец, а в Учкурганском больший упор делают на выращивание бобовых культур.

Аскар Рахимов.

Наманганская область.

Растут объемы экспорта

В обеспечении устойчивого развития экономики страны, повышении ее экспортного потенциала важное значение имеет деятельность предприятий, созданных совместно с иностранными партнерами.

На одном из них - СП "Росстекстрой", действующем в одном из густонаселенных регионов Бухарской области - сходе граждан "Кавола махмуд", благодаря оснащению современным высокотехнологичным швейным оборудованием растут

объемы производства. В прошлом году предприниматели экспортировали за рубеж продукции более чем на 500 тысяч долларов. Только за первые четыре месяца нынешнего объема экспорта превысили 200 тысяч долларов. До конца года здесь намерены достичь показателя в миллион долларов.

К. Бурханов.

Бухарская область.

Для молодых специалистов

В профессиональном колледже сферы услуг и экономики Кибрайского района прошла ярмарка вакансий.

В ярмарке, организованной районными хокимиятом, центром содействия занятости и социальной защиты населения, отделением фонда "Махалла", приняла участие более 30 предприятий.

Выпускникам колледжей и лицеев, высших учебных заведений, а также специалистам со стажем было предложено 642 вакансии. Желющие найти работу могли получить полную информацию о предприятии, предполагаемой зарплате, распорядке дня и многом другом.

По итогам ярмарки вакансий 52 человека нашли работу.

Сергей Мутин.

Ташкентская область.

Информационное сообщение

о заседании Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

20 июля 2015 года состоялось заседание Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Заседание вел Председатель Сената Олий Мажлиса Н.Июлдошев.

Кенгаш принял постановление о созыве третьего пленарного заседания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан 6 августа текущего года.

В повестку дня пленарного заседания Сената вносятся ряд законов Республики Узбекистан, направленных на последовательное реформирование и либерализацию всех сфер политической и социально-экономической жизни страны, реализацию Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, повышение благосостояния и усиления социальной защищенности населения. В их числе - законы "Об инвести-

онных и паевых фондах", "О физической культуре и спорте" (новая редакция), "О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения", "О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан", о ратификации международного договора Республики Узбекистан.

На предстоящем пленарном заседании в соответствии с конституционными полномочиями сенаторы обсудят отчет о деятельности Центрального банка Республики Узбекистан в 2014 году.

Для осуществления координации работы комитетов и аппарата Сената Олий Мажлиса по подготовке и проведению третьего пленарного заседания Кенгашем создана рабочая группа.

На заседании Кенгаша также был рассмотрен вопрос о реализации в первом полугодии 2015 года мер, предусмотренных Программой действий Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан на 2015 и последующие годы.

Данный вопрос был всесторонне рассмотрен сенаторами, высказан ряд предложений, необходимых для полной реализации Программы действий, повышения эффективности работ в данной сфере. По итогам обсуждения принято соответствующее постановление Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Кенгаш Сената рассмотрел и другие вопросы, входящие в его компетенцию.

Пресс-служба Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан



Спрос и предложение служат развитию

В результате осуществляемых под руководством Президента нашей страны реформ среди производителей формируется здоровая конкурентная среда, повышаются требования и потребительская культура населения к качественной продукции.

В зоне, образованной в соответствии с Указом главы нашего государства "О создании свободной индустриально-экономической зоны в Навоийской области" от 2 декабря 2008 года, эффективно действует узбекско-китайское совместное предприятие "Navoiy Hunap Pulp". На сегодняшний день здесь производится 19 видов детских подгузников и гигиенических средств. Продукция предприятия пользуется большим спросом не только на внутреннем, но и внешнем рынках.

На предприятии, функционирующем на основе инвестиций компании "Hunap Aloit" Китайской Народной Республики и акционерного общества "Навоийгазот", трудятся 54 человека. Большинство из них - выпускники профессиональных колледжей.

Для освоения новых видов продукции мы работаем над перспективными проектами, - говорит директор СП Туракул Абдуллаев. - В частности, в нынешнем году налажен выпуск нового размера детских подгузников.

В результате на внутреннем и внешнем рынках еще более повысился спрос на этот товар.

В 2014 году совместное предприятие получило сертификат качества ISO 9001:2008. За прошедший период нынешнего года здесь произведено продукции на 1 миллиард 393 миллиона сумов.

Детские подгузники отечественного производства очень удобны и полностью отвечают медицинским требованиям, - говорит неонатолог Навоийской областной детской больницы Ислам Джамолов. - Раньше подобная продукция возилась из-за рубежа, становилась причиной возникновения аллергических заболеваний у детей. В настоящее время качество производимых в области детских подгузников полностью отвечает международным стандартам.

Коллектив предприятия, где в основном трудится молодежь, широко пользуется налоговыми и другими видами льгот и преференций, планирует повысить объем производства, изучив требования внутреннего и внешнего рынков, увеличить виды импортозамещающей продукции.

Н. Рахимов.
Фото С. Аслонова (УзА).

Навоийская область.

За строкой указа

Улучшается бизнес-среда

С каждым годом растет доля малого бизнеса в экономике Бухарской области. Местные предприниматели наполняют необходимыми товарами и услугами не только внутренний, но и внешний рынки.

Торгово-промышленная палата Узбекистана и ее территориальные подразделения на местах поддерживают предпринимателей во всех аспектах деятельности, в том числе в поиске иностранных инвесторов.

К примеру, при содействии Бухарского областного территориального управления Торгово-промышленной палаты в одном из густонаселенных районов области - Каганском - создано новое совместное узбекско-иранское предприятие "Машхад-Бухоро текстиль". В перспективный проект иностранные инвесторы вложили 360 тысяч долларов. Предприятие оснастило высокотехнологичным оборудованием для выпуска ковров различных размеров и расцветок. Создали свыше тридцати новых рабочих мест, которые заняла местная молодежь - выпускники колледжей. При поддержке палаты успешно реализованы проекты по созданию новых производств на СП "Когон полимер текс", "Ал Кабир Замир текс", "Волгастроинвест". Они насыщают рынок страны качественной текстильной продукцией, строительными материалами и другими товарами народного потребления. Работу на новых предприятиях получили десятки молодых людей.

Набирает обороты работа по содействию субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства в поиске иностранных потребителей. ООО "Имидж текстиль" из Ромитанского района смогло экспортировать хлопчатобумажную ткань на 64,9 тысячи долларов, совместное предприятие "Саноат гилам" из Бухары - искусственные ковры на 127,7 тысячи долларов, СП "Бухоро Хамрия" из Бухарского района - виноградный концентрат на 100,8 тысячи долларов, расположенное по соседству с совместным предприятием "Маданият Арт-текс" - текстильную продукцию более чем на 298 тысяч долларов. Конкретную помощь палаты в поиске зарубежных потребителей ощутили также ЧП "Малимо текс" и ООО "Рушантекс" из областного центра, специализирующиеся на выпуске нетканого полотна пряжи. В прошлом году объем экспорта готовой продукции на обоих предприятиях составил почти 200 тысяч долларов.

В действующих на местах информационно-консультационных центрах организуют специальные курсы, на которых предпринимателям предоставляют все сведения о действующей нормативно-правовой базе, условиях, созданных для эффективной деятельности субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, государственной поддержке, льготах, предоставленных членам ТПП. В частности, за истекший период более 400 предпринимателей области приняли участие в различных выставках и ярмарках в столице и за рубежом. Более чем для 12 тысяч бизнесменов это дало возможность заключить взаимовыгодные контракты. К примеру, весьма успешным стало участие частного предприятия "Ливадия Бухара" в международных ярмарках в Китае и Украине. Оно достигло договоренностей с зарубежными партнерами об экспорте сушеных фруктов и овощей. Ино-

странные партнеры проявили большой интерес к производимому на частном предприятии оборудованию по сушке сельскохозяйственной продукции.

При содействии палаты в июне этого года на международной ярмарке в Польше побывали представители фермерского хозяйства "Файзулло Рухсат боглари". В скором времени вместе с группой предпринимателей они примут участие в международной выставке в Китае. Это хорошая возможность для предпринимателей не только обменяться опытом работы, узнать о технологических новинках, но и представить свою продукцию, установить деловые связи с зарубежными партнерами. В частности, участие в международных ярмарках ООО "Шухрат махсервис", специализирующегося на выпуске оборудования для содержания кур в домашних условиях и фермерских хозяйствах, позволило значительно расширить портфель заказов предприятия, обрести новых партнеров.

В центре внимания работы палаты - защита законных прав и интересов предпринимателей. Действующий при палате третейский суд уже зарекомендовал себя как надежный защитник субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства. С января по июнь на заседаниях третейского суда в обстановке открытости и гласности рассмотрено 46 обращений субъектов малого бизнеса. По их результатам в пользу предпринимателей решено исковых заявлений почти на 2,4 млрд сумов. Особое внимание специалисты уделяют разъяснению среди предпринимателей их прав и обязанностей, основных положений действующего законодательства, предоставляемых льгот и преференций. Например, сейчас в стране на законодательном уровне действует принцип приоритета прав предпринимателей в их взаимоотношениях с государственными, контролирующими и правоохранительными органами. Упрощены процедуры регистрации субъектов предпринимательства, подключения их к инженерно-коммуникационным сетям, таможенного оформления экспортных сделок. Указ главы государства "О мерах по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, устранению преград на пути их ускоренного развития" от 15 мая этого года имеет важное значение в развитии частного сектора. На проводимых в эти дни во всех городах и районах области встречах предприниматели получают необходимые сведения о новом порядке проведения плановых проверок хозяйствующих субъектов, ответственности руководителей государственных и контролирующих органов за нарушение требований указа, новые льготы и преференции.

Жамшид Кандов.
Начальник Бухарского областного территориального управления Торгово-промышленной палаты Республики Узбекистан.
Карим Абдурахимов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Бухарская область.

Объединенные общей целью

"Интеграция науки и образования" - под таким названием прошла пресс-конференция, организованная Министерством высшего и среднего специального образования.

Сегодня научные деятели и студенты вузов нашей страны ведут работу по 46 исследовательским проектам, на реализацию которых направлено 5,02 млрд сумов. Об этом рассказал на встрече с представителями СМИ заместитель министра высшего и среднего специального образования Б. Усмонов. Он также отметил, что в последнее время пересмотрены темы для научных исследований. О проводимой работе в ходе встречи поделились специалисты Национального университета имени Мирзо Улугбека, Ташкентского государственного института востоковедения, Научно-исследовательского центра химии и физики полимеров и других ведущих площадок. Также участники рассказали, что организованы практические центры на базе университетов Самарканда, Бухары, Андижана и других регионов страны.

Сегодня для подрастающего поколения создаются необходимые условия, нацеленные на воплощение не только мечты многих ребят и девушек, но и следование нашей страны по пути прогресса, - говорит директор Института математики при НУУ имени Мирзо Улугбека, академик Академии наук, доктор физико-математических наук, профессор Ш. Аюпов. - Мы видим, что уделяется внимание созданию новых лабораторий, где при использовании новейшего оборудования можно проводить опыты на новом уровне.

Приоритеты расставлены таким образом, что реализуемые проекты нацелены на развитие разных отраслей. Сегодня в здравоохранении, энергетической сфере, строительстве, сельском хозяйстве и других областях отечественные разработки вытесняют зарубежные аналоги, при этом не уступая им в эффективности и качестве. Как показывают результаты Республиканской ярмарки инновационных идей, технологий и проектов, создаваемые проекты востребованы у массового потребителя.

Юлианна Мороз.

Опора страны

В Самарканде прошел областной этап республиканского конкурса "Молодой предприниматель - опора страны", в котором приняли участие свыше 160 победителей районных и городских отборочных туров.

Цели конкурса - привлечение юношей и девушек к предпринимательской деятельности, создание новых рабочих мест, содействие в развитии малого бизнеса и частного предпринимательства.

В течение двух дней на проходившем в рамках конкурса семинаре-тренинге участники рассказали о законодательстве, направленном на поддержку бизнеса, составлении грамотного бизнес-плана, ознакомились с основами маркетинга.

Мой бизнес-проект - открытие салона красоты, - рассказывает участница Дилноза Абдурахимова. - Наше село Бекравот расположено вдали от районного центра. К сожалению, здесь нет ни одной парикмахерской, жители вынуждены ездить в центр.

Авторы десяти лучших бизнес-идей получили право участия в республиканском этапе конкурса, 30 проектов будут реализованы благодаря льготным кредитам.

Замира Балтаева.

Самаркандская область.

На новом уровне

ООО "Хоразм текс", расположенное в селе Бешарк Багатского района, выиграло тендер на покупку недостроенной текстильной фабрики. Внес инвестиции в размере 10,5 млрд сумов, ООО приступило к реконструкции и модернизации предприятия.

Здесь уже завершены строительные работы. Завезено современное импортное оборудование. В трех цехах в четыре смены организована работа, основная часть сотрудников - выпускники профессиональных колледжей.

В прошлом году окончила колледж легкой промышленности. Очень рада, что сразу удалось найти работу, - говорит Нодира Атаджанова. - Сейчас готовлюсь поступить в вуз, чтобы повысить свои знания в отрасли и в дальнейшем внести свой вклад в развитие производства.

Довольны работой и выпускники вузов. - Окончив Ташкентский институт текстильной и легкой промышленности, начал трудовую деятельность здесь, - говорит механик Давронбек Маткаримов. - Радует, что коллектив состоит из молодежи, приятно работать и на новом современном оборудовании.

С января по июль предприятие переработало более тысячи тонн хлопкового волокна, из которого произведена пряжа, поставляемая как на внутренний, так и внешний рынки.

Для развития текстильной отрасли в нашей стране созданы все условия, - говорит руководитель предприятия Куранбай Садыков. - Это во многом и определило наш курс, направленный на производство текстиля. В ближайшем будущем планируем расширить географию экспорта.

Латофат Саидханова.
Соб. корр. "Правды Востока".
Хорезмская область.

Динамика реформ по всем направлениям

1

В качестве успешных примеров взаимовыгодного сотрудничества Узбекистана с иностранными партнерами "The Korea Post" указывает на налаживание производства автомобилей и двигателей совместно с корпорацией General Motors, строительство Устюртского газохимического комплекса для переработки газа при содействии южнокорейских бизнес-субъектов, возведение в Кашкадарьинской области завода по выпуску синтетического жидкого топлива с использованием технологии GTL и другие проекты.

Подчеркивается, что выгодное географическое положение, наличие богатых запасов природных ресурсов, политическая стабильность, высокие темпы экономического роста и развития инфраструктуры являются основными факторами, привлекающими иностранных инвесторов в Узбекистан.

В материале "Расширение горизонтов сотрудничества с Южной Кореей в нефтяной промышленности Узбекистана" сообщается, что недра Узбекистана содержат огромные запасы углеводородных

ресурсов. В частности, в пяти регионах республики находятся месторождения углеводородного сырья. Также обнаружено 108 месторождений газа и газового конденсата, 103 подземных кладовых нефтегазового конденсата и нефти. Более 50 процентов залежей находятся в эксплуатации, 35 процентов подготовлены к освоению, на других проводятся разведочные работы.

В Инвестиционную программу Республики Узбекистан на 2015 год включен 31 проект в области нефти и газа общей стоимостью 23 млрд долларов, - констатирует южнокорейский журнал. - Наряду с этим при содействии иностранных специалистов ведутся работы по внедрению передовых методов и технологий бурения в сейсмических условиях переходной зоны, мелководья и горной местности.

Национальный флот бурового оборудования модернизируется путем приобретения новых установок, которые значительно увеличили коммерческую скорость бурения и снизили его стоимость для предприятий за счет сокращения времени, необходимого для строительства скважин.

По информации "The Korea Post", за период с 2006 по 2014 годы общий объем прямых инвестиций, направленных на развитие нефтяной и газовой промышленности Узбекистана, составил около 3,1 млрд долларов. В статье говорится, что южнокорейские компании проявляют большой интерес к разработке и реализации совместных проектов в нефтегазовой индустрии Узбекистана.

В частности, с участием Корейской газовой корпорации (KOGAS), консорциума компаний "Lotte Chemical" и "STX Energy" на базе месторождения Сургияль возводятся Устюртский газохимический комплекс. Это промышленный гигант, удостоенный нескольких международных наград как крупный и перспективный проект, рассчитан на переработку 4,5 миллиарда кубометров газа в год.

Компанию Южной Кореи намерены воспользоваться созданной в Узбекистане благоприятной деловой средой, расширить свое присутствие в этой стране, инвестировать в нефтехимическую промышленность, приобрести пакеты акций крупных компаний, - резюмирует "The Korea Post".

ИА "Жахон".

В ногу со временем

За годы независимости наша страна прочно закрепила позиции на мировом рынке минерального сырья по многим направлениям. В недрах республики сосредоточено большое количество различных полезных ископаемых, использование которых способствует развитию национальной экономики. Они представляют собой отличную сырьевую базу, в том числе для производства продукции, пользующейся высоким спросом на мировом рынке.

С января по июль Госкомгеологии обеспечил запланированный прирост запасов подземных вод за счет водоносных горизонтов на Южно-Сурхандарьинском и Амударьинском месторождениях. Для выполнения запланированного прироста ресурсов по золоту категории Р₂ в этом году подразделение комитета занимаются геологоразведкой на перспективных площадях участков Кандыр, Северный Пистали, Южный Ясвай, а также на Алтынтау-Торткудукской площади и некоторых других месторождениях. Продолжались работы по обеспечению годового прироста прогнозных ресурсов вольфрама, железных руд, редких металлов и редкоземельных элементов, калиевых солей, горючих сланцев и других полезных ископаемых. Чтобы активизировать эту работу

на первоочередных объектах, комитет привлекает высококвалифицированных специалистов, современные технические средства и оборудование.

Для подготовки к освоению Тебинбулакского месторождения завершены полевые работы по определению обводненности Западной зоны, а также ее детальной оценке и разведке, по результатам которых на этом участке выявили перспективную железорудную зону.

В непрерывном режиме идет работа по привлечению дополнительных инвестиций на расширение минерально-сырьевой базы и освоение месторождений твердых полезных ископаемых. Перечень перспективных площадей, инвестиционных блоков и месторождений твердых полезных ископаемых, как и база данных

потенциальных инвесторов, постоянно обновляется.

Также как и в первом квартале, под особым прищелом у комитета находилась реализация задач, обозначенных в Программе локализации производства готовой продукции, комплектующих изделий и материалов на 2015-2019 годы. Этот документ предусматривает, в частности, создание совместного предприятия по производству современных буровых станков. Еще в начале года комитет провел встречу с представителями иностранного партнера, совместно с которыми подготовил соответствующие учредительные документы. В конце марта стороны сформировали первоначальный вклад в уставный фонд совместного предприятия, и уже в апреле новое предприятие - СП ООО "Hanjin DNB Equipments" - было зарегистрировано.

Сегодня здесь идет техническое оснащение производственных мощностей. Перечень оборудования, инструментов и комплектующих изделий, планируемых к ввозу, уже составлен. Сейчас специалисты изучают возможности внутреннего рынка на

предмет наличия аналогичного оборудования для замены импортных аналогов. Ввод предприятия в эксплуатацию запланирован на октябрь-декабрь этого года.

Также в ходе углубления локализации производства и расширения межотраслевой промышленной кооперации Госкомгеологии освоил 73,2 процента от запланированных средств, выделенных по договорам, заключенным в рамках VIII Международной промышленной ярмарки и Кооперационной биржи. Своерывное приобретение и ввод в эксплуатацию современных технических средств находятся под постоянным контролем уполномоченных подразделений комитета.

Чтобы сократить потребление энергоресурсов на уже действующих предприятиях Госкомгеологии, здесь разработали сводные мероприятия по сокращению на пять процентов расхода топливно-энергетических ресурсов. В результате их реализации в первом полугодии сэкономили 191,7 тысячи кВт/ч электроэнергии, 11,4 тонны автобензина, 79,06 тонны дизельного топлива, 30,8 тысячи кубометров природно-

Социальное партнерство в реализации проектов

Состоялось расширенное заседание Парламентской комиссии по управлению средствами Общественного фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан.

В нем участвовали члены комиссии, сенаторы, депутаты, представители различных министерств и ведомств, общественных организаций.

Председатель парламентской комиссии А. Саидов и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова реализуются широкомасштабные меры по формированию и последовательному развитию негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества.

Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране открыла новые перспективы в развитии ННО. Принятие в соответствии с Концепцией Закона Республики Узбекистан "О социальном партнерстве" является важным фактором в расширении взаимного сотрудничества ННО с государственными структурами, всестороннем содействии негосударственным некоммерческим организациям и другим институтам гражданского общества в реализации государственных программ, имеющих социальное значение.

Успешно проведен конкурс, объявленный в 2015 году Общественным фондом по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан в соответствии с данным законом и Государственной программой "Год внимания и заботы о старшем поколении", по поддержке в форме государственного соци-

ального заказа ряда проектов по всестороннему стимулированию ветеранов ННО, средств массовой информации и других структур гражданского общества, воспитанию молодежи в духе уважения к представителям старшего поколения, оказанию содействия различным слоям населения, детям с ограниченными возможностями, укреплению материально-технической базы СМИ. На нем 15 проектов 15 субъектов социального партнерства были поддержаны средствами в размере 2 миллиардов сумов.

На конкурс мы представили проект по налаживанию деятельности Каршинского регионального филиала Центра социальной адаптации детей, - говорит заведующая отделом Республиканского центра социальной адаптации детей Юлдузхон Умарбекова. - Этот проект позволит оснастить региональный филиал необходимым оборудованием, повысить профессиональную квалификацию сотрудников сферы социальной адаптации, популяризировать передовой опыт.

На заседании победителям государственных социальных заказов вручены сертификаты.

Н. Усманова.
Корр. УзА.

Надежный заслон

В нашей стране созданы все необходимые условия для предотвращения распространения эпидемии ВИЧ-инфекции, доступа больных к лечению, а также профилактики ее возникновения. Особое внимание уделяется молодежи и уязвимым группам населения, профилактической работе в этом направлении.

Основа проводимой работы - создаваемая и реализуемая нормативно-правовая база. Так, в августе 2013-го принят Закон "О противодействии распространению заболевания, вызываемого вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекция)", направленный на улучшение качества предоставляемых медицинских услуг, повышение эффективности противоэпидемических мероприятий по борьбе с заболеванием.

В соответствии с постановлением Кабинета Министров "Об утверждении Государственной программы в области противодействия распространению ВИЧ-инфекции в Республике Узбекистан на 2014-2016 годы" от 10 сентября 2014-го, предусмотрено расширение мероприятий по дооснащению и укреплению материально-технической базы центров борьбы со СПИДом и лечебно-профилактических учреждений, улучшению взаимодействия между диспансерным и стационарным этапами, совершенствованию нормативно-правовой базы, внедрению в стране последних достижений по профилактике, диагностике и лечению инфекции, а также качеству непрерывного образования медицинских работников.

Для повышения эффективности проводимых мероприятий, в том числе обеспечения всеобщего доступа к профилактике, диагностике, лечению, уходу утверждена Стратегическая программа противодействия распространению ВИЧ-инфекции в Республике Узбекистан на 2013-2017 гг.

Сегодня для центров по борьбе со СПИДом Ташкента, Бухарской, Ферганской, Сырдарьинской, Навоийской областей построены новые здания, отвечающие современным требованиям. В зданиях остальных центров проведен капитальный ремонт. На эти мероприятия из средств Государственного бюджета выделено более 13 млрд сум.

В лабораторных комплексах 14 региональных центров по борьбе со СПИДом установлено высокотехнологичное оборудование по 21 наименованию на общую сумму более 7,5 млн долларов. Благодаря ему специалисты обследуют больных, состоящих на диспансерном учете на местах, своевременно назначают терапию и контролируют ее ход.

Для оказания квалифицированной медицинской помощи больным с ВИЧ-инфекцией при Республиканском центре по борьбе со СПИДом открыта клиника на 60 коек. Она оснащена современным медицинским оборудованием за счет средств проекта Всемирного банка и Глобального фонда. В клинике больные получают квалифицированную медицин-

Современные новостройки

Важным направлением созидательной работы, проводимой государством, является укрепление материально-технической базы органов загса и нотариата в системе Министерства юстиции. Только в 2014-м для этих структур построено более 20 современных зданий. Продолжается их обновление и в этом году.

Ряд новостроек пополнили здания отделов загса в Янгйарькомском и Янгйабазарском районах Хорезмской области. Их торжественное открытие стало радостным событием для местных жителей. Выступившие отметили особое внимание государства к институту семьи, огромную поддержку, которую получают в нашей стране молодые супружеские пары. Они поблагодарили за заботу о юношах и девушках, которая служит основой их воспитания в духе любви и преданности Родине.

На строительстве объекта в Янгйарькомском районе затрачено более 1,07 миллиарда сумов государственных средств. В здании, оснащенном офисным оборудованием, созданы все условия для проведения церемоний бракосочетания молодых людей, вступающих в самостоятельную семейную жизнь. Для подготовки юношей и девушек к этому ответственному шагу, повышения их медицинской культуры в консультативных комнатах организованы учебные занятия школы молодых семей и университета семьи.

В обновленном формате заработал и отдел загса Янгйабазарского района. Здание возведено на основе гармоничного сочетания решений современной и национальной архитектуры. При его строительстве освоено 622 миллиона сумов.

В атмосфере толерантности

Министерство юстиции организовало семинар "Совершенствование законодательства в сфере религиозных организаций". Сотрудники министерств и ведомств, зарегистрированных в стране религиозных организаций, узнали о последних нормативно-правовых нововведениях, а также условиях и льготах, предоставляемых государством в этом секторе.

В годы независимости для эффективного функционирования институтов гражданского общества, в частности, религиозных организаций, создана достаточная законодательная база. Так, в Конституции закреплена норма о свободе совести каждого человека, принят Закон "О свободе совести и религиозных организациях". Соответствующим постановлением Кабинета Министров определен порядок их государственной регистрации.

В 1991 году в нашей стране насчитывалось 210 религиозных организаций, а по состоянию на первое июля 2015-го процедура государственной регистрации прошли 2238. В настоящее время в Узбекистане мирно сосуществуют 16 конфессий.

Согласно распоряжению правительства от 2003 года, религиозным организациям, осуществляющим деятельность на территории республики, предоставлено право на уплату коммунальных услуг по тарифам, определенным для населения. А соответствующим постановлением Кабинета Министров дипломы, выдаваемые выпускникам Ташкентского исламского института и средних специальных учебных заведений, признаны в качестве государственного образовательного документа. Получившие их лица могут продолжить обучение в вузах.

Всемерное содействие развитию религиозных организаций, обеспечению плюрализма, толерантности и межконфессионального диалога, оказывают органы юстиции. Для представителей религиозных конфессий проводятся семинары, встречи и беседы, призванные повысить их правовые знания.

Нынешнее мероприятие специалисты посвятили разъяснению последних принятых документов, в том числе Положения о порядке согласования мероприятий негосударственных некоммерческих организаций, форм отчетов, представляемых ННО органам юстиции, и аккредитационной карточки, выдаваемой их сотрудникам. Участники семинара также обсудили другие вопросы, связанные с практической реализацией норм законодательства, регулирующего сферу деятельности религиозных организаций на местах.

Предприниматели пришли на прием

Управление юстиции Анжиянской области наряду с другими территориальными подразделениями ведет последовательную работу по защите прав предпринимателей малого бизнеса и частного предпринимательства.

Специалисты своевременно выявляют и устраняют проблемы в их деятельности, разъясняют им положения законодательства. В рамках правового просвещения деловых людей региона в хожияте Илбасканского района организован прием руководителей хозяйствующих субъектов.

Они получили консультации по интересующим вопросам и практическую помощь в их решении. Им рассказали о налоговых льготах и преференциях, созданных в нашей стране для развития малого бизнеса. Пришедшие на прием узнали о том, что юридическая поддержка также оказывается хозяйствующим субъектам по "телефону доверия" управления юстиции и через Единый портал интерактивных государственных услуг.

Елена Южная.
(При содействии информационной службы Министерства юстиции Республики Узбекистан).

Альтернативная форма подготовки

Мальчишки и девочки из дошкольного образовательного учреждения № 12 Гулистанского района Сырдарьинской области встречают гостей с особой теплотой. Спать поделится полученными здесь навыками - они учатся читать по слогам и выводить буквы. С работой групп кратковременного пребывания детей дошкольного возраста ознакомились участники медиативной программы, организованной Министерством народного образования.



Приехав в первое учреждение, мы застали ребят за утренней гимнастикой, которая укрепляет их здоровье. К выполнению каждого упражнения мальчишки и девочки подошли ответственно, соревнуясь между собой в скорости и ловкости. После того как ребята зарядились энергией, наставники переклачивают их на другое занятие.

"Зарядка для ума" - так охарактеризовали следующие интеллектуальные минутки воспитатели учебного заведения. Стало интересно, что же кроется за этими словами. Ответ не заставил долго ждать. Плавный переход к рисованию, лепке, затем к шахматам неизменно сопровождался живой заинтересованностью ребят. Как же может быть иначе, если каждый их шаг не обходится без заботы и внимания наставников. Они также задорно играют с ребятами, вместе проходят интерактивные конкурсы.

В ходе творческой работы воспитатели особое внимание обращают на обучение детей. Кто-то

лучше поет, кто-то рисует, что позволяет наставникам поддержать ребенка исходя из его интересов, привлечь к соответствующим занятиям. Родители дошколят отмечают, что после таких насыщенных занятий дети подолгу делятся с ними позитивными эмоциями и впечатлениями.

Как отметили представители Министерства народного образования, работа здесь поставлена таким образом, что дошколята получают полный объем необходимых знаний в интерактивной форме. Ведь пройдет немного времени и они отправятся в школу.

Одна из альтернативных форм подготовки детей к школе - группы кратковременного пребывания на базе дошкольных образовательных учреждений. Так в нынешнем году запланировано открыть 200 групп кратковременного пребывания детей, неохвачен-

ных дошкольным образованием. В феврале-марте этого года уже начали действовать 73 такие группы, в которых занимаются 1658 детей.

Родители также проявили активность в создании оптимальных условий в группах. Например, в дошкольном образовательном учреждении №16 Сырдарьинской области они выступили с предложением ввести питание, несмотря на то, что дети занимаются три с половиной часа в день. Это привлекло внимание и остальных ДОУ. По инициативе руководства этих заведений для детей, занимающихся в группах кратковременного пребывания, предусмотрен однократный прием пищи. Рассматривается вопрос об открытии групп английского языка.

Сеvara Дададжанова.
Фото Ш. Назарова (УзА).

Реклама

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ КОМПАНИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/20107-15/499 «Поставка шлифовального оборудования»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан, либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных работ/услуг в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- за последние 3 (три) года (2012, 2013 и 2014 гг.) опыт работы в качестве поставщика оборудования с суммарным оборотом не менее 150 000 (сто пятьдесят тысяч) долларов США;
- заверенные участником копии сертификатов соответствия на товар, являющийся предметом конкурса.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя) по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1-А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Телефон (+998 71) 140-40-40. Факс (+998 71) 140-40-41.

E-mail: uzbekistan@lucoil-overseas.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lucoil-overseas.uz/tenders/info>, и направлена по указанному выше адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источники финансирования: за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1-А. Последний срок представления предложений - 15.00 (время ташкентское) 21 августа 2015 года.

Открытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 21 августа 2015 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1-А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ КОМПАНИЙ И ФИРМ!

ОБЪЯВЛЯЮТСЯ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ на закупку жизненно важного противогельминтного лекарственного средства «Мебендазол таб. 100 мг»

В тендере могут принять участие как иностранные, так и отечественные фирмы и организации, в том числе субъекты малого бизнеса, являющиеся производителями и/или поставщиками закупаемой продукции, выполнившие предъявляемые условия для участия в тендере, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции.

Отечественным предприятиям-производителям предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

1. Наименование и адрес рабочего органа Межведомственной тендерной комиссии: Агентство «Узбектендерконсалтинг» при МВЭСИТ Республики Узбекистан. Республика Узбекистан, 100192, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 107. Телефон (+998 71) 238-53-42. Факс (+998 71) 268-25-96. Эл. почта: info@uztender.uz
2. Предмет тендера: Тендер №UTC-15/41: «Поставка жизненно важного противогельминтного лекарственного средства «Мебендазол таб. 100 мг».
3. Условия оплаты и максимальные цены приобретаемых товаров отражены в информации о тендерных торгах и тендерной документации.
4. Условия поставки (согласно Инкотермс-2010):
- для иностранных поставщиков: СІР г. Ташкент;
- для отечественных поставщиков - склад покупателя в г. Ташкенте.
5. Сроки поставки отражены в информации о тендерных торгах и тендерной документации.
6. До начала тендера тендерной комиссией будет проводиться квалификационный отбор претендентов, которые допускаются для участия в тендере.
7. Стоимость тендерной документации и величина задатка (гарантия тендерного предложения) указаны в информации о тендерных торгах и тендерной документации.
8. Условия оплаты и банковские реквизиты для внесения задатка указаны в информации о тендерных торгах и тендерной документации.
9. Последний срок приема тендерных предложений - 15.00 (время ташкентское) 20 августа 2015 года.
10. За дополнительной информацией по условиям проведения тендерных торгов обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» по указанным выше реквизитам.



на 21 июля

По сообщениям Гидрометцентра республики, 21 июля в Ташкенте переменная облачность, без осадков. Ветер западный 5-10 м/сек, возможно усиление до 12-17 м/сек. Температура ночью 23-25, днем 34-36.

В Ташкентской, Самаркандской, Джизакской и Сырдарьинской областях небольшая, местами переменная облачность, без осадков. Ветер западный 7-12 м/сек, местами усиление до 15-20 м/сек. Температура ночью 20-25, днем 34-39.

В горных районах республики переменная облачность, в отдельных районах возможен кратковременный дождь, гроза. Ветер западный 7-12 м/сек, местами возможно усиление до 15-20 м/сек. Температура ночью 13-18, днем 23-28.

УзА.

На правах рекламы

Банковская система: Не клиент для банка, а банк для клиента

С первых же дней независимости в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова взят курс на поэтапное реформирование экономики, перевода ее на рельсы интенсивного ускорения за счет приватизации государственной собственности, создания мобильного и эффективного сектора - малого бизнеса и частного предпринимательства. Государство предприняло важные шаги по созданию правовой, организационной, финансовой основы делового предпринимательства, что послужило раскрытию огромного потенциала производительных сил. Таким образом, эта сфера на сегодняшний день стала важнейшим сегментом ВВП страны, надежным источником доходов людей, действенным инструментом решения многих социальных вопросов. Сегодня свыше 76,5 процента трудоспособного населения Узбекистана занято в сфере малого бизнеса и частного предпринимательства.

Центральный банк Республики Узбекистан, как главный координатор участия банков в масштабных экономических преобразованиях, уделяет пристальное внимание повышению капитализации банков, укреплению ликвидности системы, обеспечению кредитного портфеля в основном за счет внутренних источников, ежегодному увеличению численности субъектов, пользующихся банковскими услугами.

Одно из крупнейших финансовых учреждений страны - АКБ "Кишлок курилиш банк" - уделяет особое внимание поддержке малого бизнеса и частного предпринимательства, проектам по наращиванию объемов выпускаемой продукции, расширению видов оказываемых услуг и сервисов, а также достижению высоких показателей международного рейтинга.

В результате надежного партнерства с зарубежными банками и международными финансовыми институтами на протяжении многих лет аналитики международного рейтингового агентства "Moody's Investors Service" оценили международный рейтинг "Кишлок курилиш банк" в мае месяце текущего года как "Стабильный".

В последнее время во всех регионах республики быстрыми темпами развивается малый и частный бизнес. Это результат созданных благоприятных условий для предпринимательства и реформ, успешно проводимых государством. Особенно радует всесторонняя помощь молодому поколению, в частности, выпускникам профессиональных колледжей.

Наша семья выращивает на приусадебном участке сельскохозяйственную и животноводческую продукцию для нужд семьи, а также продает ее излишки на дехканских рынках. Несколько лет тому назад на нашем подсобном хозяйстве родители создали компактный парник, в котором выращивали саженцы лимона.

После окончания колледжа тоже решил заняться бизнесом. Посоветовшись с родителями, запланировали расширить парник. Как физическое лицо, ведущее личное подсобное хозяйство, обратился с заявлением о выдаче микрокредита в Янгибадский филиал АКБ "Кишлок курилиш банк". Сотрудники филиала, после изучения представленных мной документов, выдали кредит.

На эти средства построил еще один компактный парник на приусадебном участке. В результате расширения увеличили объемы поставок лимонов на дехканский рынок.

Наша успехи во многом - результат плодотворного сотрудничества с банком.

Нуриддин Шодмонкулов,
Выпускник колледжа,
Джизакская область.

Решил заняться птицеводством, которое считается одним из семи сокровищ сельского хозяйства и создал общество с ограниченной ответственностью "Беширик парранда". Для начала изучили спрос на внутреннем рынке и начали реализацию яичи и диетического мяса птицы. Созданным государством благоприятные условия для субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, а также проводимые в этой сфере масштабные реформы, подтолкнули нас принять решение о расширении деятельности.

В частности, постановлением

производства продовольственных товаров и насыщения внутреннего рынка" от 26 января 2009 года. Для их поддержки Кишлок курилиш банк в первом полугодии выделит кредиты на 60,9 млрд сумов.

Не остается без внимания и исполнение постановления главы государства "О дополнительных мерах по стимулированию расширения производства отечественных непродовольственных потребительских товаров" от 28 января 2009 года. Для увеличения объемов производства в этой сфере, насыщения внутреннего рынка, создания новых предприятий отрасли, модернизации, технического и технологического обновления выделено 75,4 млрд сумов, что в 1,3 раза больше чем за аналогичный период прошлого года.

Сегодня женщины стали активными участниками не только воспитательной, духовной, культурной, но и экономической жизни общества. Указ Президента "О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана" от 25 мая 2004 года придал мощный импульс активизации их участия в малом бизнесе и частном предпринимательстве. Для поддержки бизнес-леди Кишлок курилиш банк в первом полугодии выделит 46,9 млрд сумов.

Тот факт, что банк с января по июль этого года выделит 8,3 млрд сумов кредитных средств выпускникам профессиональных колледжей свидетельствует о большой работе, проводимой среди будущих бизнесменов. Специалисты банка всегда готовы проконсультировать и помочь молодым людям, решившим открыть свое дело.

Для исполнения постановления Президента Республики Узбекистан "О дополнительных мерах, направленных на осуществление в

Республике Узбекистан государственной молодежной политики" от 6 февраля 2014 года была утверждена соответствующая программа Кабинета Министров Республики Узбекистан. В ее рамках было определено, что АКБ "Кишлок курилиш банк" осуществляет финансирование строительства шести многоэтажных жилых домов "Камолот" для молодежи в Кашкардаринской и Самаркандской областях.

В рамках программы за счет 24,6 млрд сумов кредитных средств банка за первое полугодие этого года было завершено строительство трех 192-квартирных многоэтажных домов в Самаркандской и трех 160-квартирных многоэтажных домов в Кашкардаринской областях.

Отдельного внимания заслуживает тот факт, что АКБ "Кишлок курилиш банк" наряду с другими финансовыми организациями активно участвует в финансировании строительства многоэтажных жилых домов, современных объектов инфраструктуры в городах республики, при этом обеспечивая финансирование населения для приобретения современных квартир.

Также банк участвовал в финансировании двух 56-квартирных домов в городе Ургенче Хорезмской области в рамках выполнения постановления Президента Республики Узбекистан "О мерах по реализации генерального плана г. Ургенча, кардинальному улучшению благоустройства и водоснабжения населения Хорезмской области" от 6 декабря 2012 года, а также одного 32-квартирного дома в Каракалпакистане и трех 12-квартирных домов в Джизакской области. Выделены льготные кредиты на сумму свыше 10,1 млрд сумов подрядным организациям, занимающимся строительством этих домов.

Чтобы глубже увидеть и понять панораму масштабной работы Кишлок курилиш банка по содействию становлению и развитию малых форм бизнеса, нужен взгляд не только "сверху", важно также присмотреться к кипучей жизни самих предпринимателей, ознакомиться с мнениями и оценками их представителей по поводу того, какова роль кредитно-финансовых структур страны в развитии малого бизнеса.



Президента "О дополнительных мерах по расширению производства продовольственных товаров и насыщению внутреннего рынка" от 26 января 2009 года и "О мерах по дальнейшему совершенствованию организации управления и развитию пищевой промышленности республики в 2012-2015 годах" от 31 октября 2011 года, стали важной правовой основой для воплощения задуманного.

Тщательно изучив опыт местных и зарубежных птицеводов, обратились за кредитом в Коканский филиал АКБ "Кишлок курилиш банк". Согласно рассмотренному бизнес-плану филиал банка выделил кредит 1,4 млрд сумов. На эти средства приобрели оборудование по упаковке куриного мяса. Кроме этого, создали кормовую базу.

В результате трудоустроены 34 молодых специалиста. В будущем планируем и дальше расширять производство.

Иброхим Турсунов,
Директор ООО "Беширик парранда",
Ферганская область.

В нашей стране серьезное внимание уделяется развитию предпринимательства. Созданы все условия для соотечественников, желающих заняться предпринимательством.

Наше предприятие основано в 2009 году. Специализируется на производстве молочных продук-

тов. В 2014 году встал вопрос о расширении производства. Составили бизнес-план и обратились в Галаосийский филиал АКБ "Кишлок курилиш банк". Сотрудники филиала оперативно рассмотрели заявку и выдали кредит в размере 290 млн сумов.

На эти средства построили новый цех по производству молочной продукции. Сейчас производим восемь наименований: сыр, брынзу, сливочное масло, сметану и другие.

В результате расширения производства создали два дополнительных рабочих места, на которые трудоустроили выпускников профессиональных колледжей.

Одил Каримов,
Директор ЧП "Жасурбек Фирдавс",
Бухарская область.

В этом году решили создать фермерское хозяйство "Зомин шаршара балиги", специализирующееся на рыбоводстве. Подготовили бизнес-план и обратились в Янгибадский филиал АКБ "Кишлок курилиш банк". Банк выделил кредит в размере 100 млн сумов. На эти средства построили искусственный водоем для разведения рыбы и приобрели икру сазана.

Планируем дальше развивать деятельность предприятия, чтобы по-прежнему оставаться на рынке республики свежую и качественную продукцию.

Нарзулла Кодиров,
Директор фермерского хозяйства "Зомин шаршара балиги",
Джизакская область.

Ботир Исमतов,
Руководитель ООО "Эл олмиши",
Кашкардаринская область.

В обеспечении занятости населения и решении актуальных задач, способствующих последовательному и устойчивому развитию экономики, значительную роль играет малый бизнес и частное предпринимательство.

Стимулирование малого бизнеса и создание благоприятного делового климата - один из определяющих факторов притока иностранных инвестиций и роста национальной экономики.

В последнее время во всех регионах республики быстрыми темпами развивается малый бизнес. Это результат созданных благоприятных условий для предпринимательства и успешно проводимых реформ государства.

ООО "Голден старт пласт" создано в 2010 году в Янгиюльском районе. В 2014 году для реализации бизнес-идеи потребовались дополнительные финансовые ресурсы. Обратились в Янгиюльский филиал АКБ "Кишлок курилиш банк". Его сотрудники в сжатые сроки рассмотрели заявку и приняли положительное решение о выделении кредита.

Полученные 850 млн сумов направили на приобретение сырья для изготовления полиэтиленовых мешков. В результате вырос объем производства, и количество рабочих мест достигло 32. Трудоустроили четырех выпускников профессиональных колледжей.

Планируем дальше развивать деятельность предприятия, увеличивать доходы, создавать новые рабочие места и рассчитываем в этом на финансовую поддержку АКБ "Кишлок курилиш банк".

Фаррух Ильхамджанов,
Директор ООО "Голден старт пласт",
Ташкентская область.

Махмуд Мирзабеков,
(Подготовлено по материалам АКБ "Кишлок Курилиш Банк").
Фото Рашида Галиева.

"За преданность Кубку Дэвиса"

Специальный приз под таким названием учрежден для теннисистов, сыгравших двадцать и более матчей в неофициальном командном чемпионате мира. Такие награды в ходе встречи между сборными Узбекистана и Южной Кореи во втором раунде розыгрыша Кубка Дэвиса в первой группе зоны Азии и Океании вручены лидером узбекской дружины - Денису Истомину и Фарруху Дустову. Именно они внесли весомый вклад в победу в нынешнем матче - 3:2. Сборная нашей страны добилась права сыграть на стадии плей-офф за выход в мировую лигу Кубка Дэвиса. Это уже девятая попытка узбекстанцев войти в число шестнадцати сильнейших теннисных команд мира.



Игроки из Южной Кореи считаются для нас удобными соперниками, - сообщает капитан наших ребят Петр Лебедь. - Встречались пять раз в разные годы. Мы впереди - 4:1. Ныне коллектив гостей переживает смену поколений. Выступают молодые профессионалы. Восходящая звездашкой является первая ракетка Страны утренней свежести, девятнадцатилетний Хион Чунг, занимающий 79-е место в мировом рейтинге. Мой коллега Гаптанк Ро связывает надежды и с дуэтом Джи Сунг Намом и Мин-Кю Сонгом. Эта пара не первый год играет вместе. К тому же следует отметить, что гости имеют большую игровую практику. Если наши парни в этом сезоне по жребью пропустили первый раунд, то корейские профессионалы накануне обыграли представителей Таиланда с минимальным преимуществом - 3:2. Преподнесли сенсацию, так как тайцы считались фаворитами, играя на своем корте. Словом, ухо следует держать востро.

Опасения капитана подтвердились в первый день состязаний в одиночном разряде. По жребию стартовый поединок выпало провести Фарруху Дустову с Хион Чунгом. С трудом, но первый сет на тай-брейке выиграл ташкентец - 7:6 (6). Близок был Фаррух к тому, чтобы одолеть первую ракетку Южной Кореи и в следующей партии. Дважды мог взять подачу противника. Не воспользовался. А гость буквально перед финишем добился брейк-пойнта и не упустил шанса скрытого сет-бола - 6:4.

К этому времени теннисисты провели на раскаленном от жары корте около двух часов. Явно устали. И даже неспециалистам стало понятно, кто меньше сделает собственных ошибок, тот и победит. Так и случилось. Начиная только-только набравшую спортивную форму после травмы, Фаррух допустил больше ошибок. И следующие два сета уступил - 3:6, 6:7 (6). Надо отыграть должное Дустову, бился до конца во встрече, длившейся чуть больше четырех часов. Изырано "потаскал" лучшего теннисиста Республики Корея.

Следующий поединок: Денис Истомин - Сионг Чан Хонг. Если наш земляк на 62-й позиции в мировой таблице о рангах, то восемнадцатилетний корейский теннисист - на 1161-й. Разница в классе просто огромная. Денис, как истинный профессионал, не позволил себе расслабиться. И игра прошла в один ворота. Победил в трех сетах - 6:2, 6:2, 6:3.

Однако заметим, тактический вариант гостей удался. После первого дня командная ничья - 1:1. Теперь по задумке капитана команды Гаптанка Ро исход матча во многом зависел от того, как сыграют дуэты.

Наигранная пара из Сеула была просто нокаутирована в первом сете. Сумела взять лишь один гейм на своей подаче. Истомин и Дустов доминировали. Счет 6:1. Однако оказалось, что Джи Сунг Нам и Мин-Кю Сонг умеют держать удары. Адаптировались к мощным отыгрышам с задней линии Дениса и Фарруха. Правда, уступили, но достойно, с результатом - 5:7, 6:7 (2).

Сборная Узбекистана вышла вперед - 2:1. В третий день развязка получившая неожиданной. По регламенту соревнования Истомин встретился с главным действующим лицом южнокорейской команды - Хионом Чунгом. В этом поединке - момент истинной силы команды. Первый против первого. Однако противостояние не получилось. После того, как Денис буквально разгромил соперника - 6:1, тот с разрешения врача досрочно покинул корт из-за травмы.

Независимо от следующей партии между запасным нашей команды Теуром Исмаиловым и Сионг Чан Хонгом, сборная Узбекистана одержала победу в общем зачете.

Матч за выход в мировую лигу состоится в конце сентября. С кем сыграют наши ребята, станет известно 22 июля.

Тимур Низаев,
Обозреватель "Правды Востока".
Фото Рашида Галиева.

Репортаж

Услуги лицензированы.

ПРАВДА ВОСТОКА

Социально-экономическая и общественно-политическая газета
Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор А.С. Усманов

Алджиза (0591) 495-58-96
Бухара (0365) 223-14-00

Карши (0590) 722-55-45
Навои (0436) 224-28-43

Наманган (0369) 233-24-47
Нукус (0361) 224-20-46

Самарканд (0593) 355-59-02
Ташкент (0371) 233-05-18

Термез (0590) 587-45-30
Фергана (0593) 970-18-81

Дежурный редактор - А.Ким
Корректор - И.Яруллина

Дежурный - О.Веденева
Оператор ЭВМ - Х.Алиев